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Θρέψη - Λίπανση

Οι ανάγκες στους σε άζωτο είναι οι μικρότερες σε σχέση με τα άλλα 
πυρηνόκαρπα και φυσικά χρειάζεται προσοχή ιδιαίτερα στις πρώιμες 
ποικιλίες. 10-15 μονάδες αζώτου στο στρέμμα θεωρούνται αρκετές.
Το κλάδεμα των δέντρων αυξάνει τις ανάγκες τους τόσο σε άζωτο όσο και 
σε φώσφορο και κάλιο. Έλλειψη υγρασίας στην άνοιξη δημιουργεί πρόβλημα 
στην απορρόφηση του αζώτου, έτσι θα πρέπει να γίνεται άρδευση. Η 
επάρκεια φωσφόρου στη βερικοκιά ευνοεί την εκδήλωση της φυσιολογικής 
ανωμαλίας «κατάπτωση της καρδιάς».
Στη βερικοκιά και τη δαμασκηνιά το επίπεδο του κάλιου στα φύλλα πρέπει 
να είναι υψηλότερο και από αυτό του αζώτου. Πολλές ποικιλίες βερικοκιάς 
όπως η μπεμπέκου έχουν πολύ ισχυρή ικανότητα πρόσληψης του καλίου. 
Συνήθως μια μονάδα καλίου ανά δέντρο, κατάλληλα χορηγούμενη, μπορεί να 
καλύψει τις ανάγκες του δέντρου για τρία χρόνια. Η αναλογία αζώτου/καλίου 
στα φύλλα αλλά και στη λίπανση που θεωρείται ιδανική 0,80. Το μαγνήσιο 
γενικά δεν φαίνεται να αποτελεί πρόβλημα στη χώρα μας, με εξαίρεση την 
Ιαπωνική δαμασκηνιά.
Όσο αφορά τα ιχνοστοιχεία ιδιαίτερη προσοχή χρειάζεται το βόριο (ιδίως για τη 
βερικοκιά), ο ψευδάργυρος και ο σίδηρος. Όσο αφορά το βόριο αντιμετωπίζεται 
τόσο από το έδαφος όσο και με διαφυλλικούς ψεκασμούς, τόσο το φθινόπωρο 
(ένα μήνα πριν την πτώση των φύλλων) όσο και την άνοιξη (στάδιο ροζ κορυφής 
ή στην πτώση των πετάλων). Ο ψευδάργυρος αντιμετωπίζεται με ψεκασμό με 
θειϊκό ψευδάργυρο 1% μαζί με ασβέστη νωρίς την άνοιξη και γενικά θέλει 
προσοχή κατά την εφαρμογή του ακόμα και το χειμώνα για να μην υπάρξουν 
φαινόμενα τοξικότητας (οδηγίες γεωπόνου). Η ανεπάρκεια ψευδάργυρου είναι 
συνηθέστατο πρόβλημα για τη χώρα μας. Η χλώρωση σιδήρου καλό είναι να 
αντιμετωπίζεται από το έδαφος για τις σοβαρές περιπτώσεις, ενώ ελαφριάς 
μορφής χλωρώσεις μπορούν να αντιμετωπισθούν και διαφυλλικά.

Δέντρα βαθύριζα και συνήθως ζωηρά, προτιμούν εδάφη βαθιά γόνιμα και καλής στράγγισης, αν και η δαμασκηνιά είναι η 
ανθεκτικότερη στην υγρασία του εδάφους από όλα τα πυρηνόκαρπα. Η τοποθέτηση των λιπασμάτων καλό είναι να γίνεται 
στο φούσκωμα των ματιών, διότι οψιμότερες εφαρμογές ευνοούν το μαλάκωμα της σάρκας και οψιμίζουν την παραγωγή.

Δαμασκηνιά - Βερικοκιά



Άλλα προϊόντα
   Basafer Plus Χηλικός EDDHA σίδηρος για εδαφική εφαρμογή. 

Προϊόντα για διαφυλλική εφαρμογή
    Avant Natur pur, Avant Natur 8-4-6 Υγρά σκευάσματα αμινοξέων φυτικής 

προέλευσης με ή χωρίς ανόργανα στοιχεία.

   Basfoliar Activ 3-27-18+ XN Υγρό ΝΡΚ  λίπασμα με εκχυλίσματα φυκιών
   Ecklonia maxima και ιχνοστοιχεία σε χηλική μορφή. 

    Basfoliar Combi-Stipp 9-0-0+15+IXN, Basfoliar 36 Extra 27-0-0+3ΜgO+IXN  
Υγρά λίπασματα πλούσια σε άζωτο και άλλα θρεπτικά συστατικά.

    Fetrilon Combi 2 Υψηλής ποιότητας μίγμα ιχνοστοιχείων σε μορφή EDTA.

   Fetrilon 13% Χηλικός σίδηρος σε μορφή EDTA.
    Nutribor Μίγμα ιχνοστοιχείων πλούσιο σε βόριο, μαγνήσιο, άζωτο κ.α.
    Zitrilon SM 10% Υδατοδιαλυτός χηλικός ψευδάργυρος σε μορφή EDTA .

Προϊόντα για υδρολίπανση
    Complesal Solub Πλήρη σειρά υδατοδιαλυτών λιπασμάτων με μαγνήσιο 

και ιχνοστοιχεία για όλα τα στάδια του βιολογικού κύκλου.

   Novatec Solub Πλήρη σειρά υδατοδιαλυτών λιπασμάτων με τεχνολογία
   σταθεροποιημένου αμμωνιακού αζώτου.
    Pekacid 0-60-20 Υδατοδιαλυτό κρυσταλλικό λίπασμα με ph 2,2.

Η λίπανση των καλλιεργειών είναι μια πολύπλοκη διαδικασία, γι’ αυτό και η συμβουλή του τοπικού Γεωπόνου είναι απαραίτητη. 
Από την έρευνα και παραγωγή της COMPO Γερμανίας.

Λιπάσματα που διακρίνονται από τις ιδανικές αναλογίες των 
θρεπτικών μακροστοιχείων και ιχνοστοιχείων, με σύσταση ίδια σε 
κάθε κόκκο. Ιδανική σχέση μεταξύ του αμμωνιακού και νιτρικού 
αζώτου, με το κάλιο και το μαγνήσιο να προέρχονται αποκλειστικά 
από θειϊκό άλας και ο φώσφορος κυρίως από φωσφορικό οξύ. 
Επίσης στο προϊόν περιέχονται και τα βασικότερα ιχνοστοιχεία 
σε αφομοιώσιμες από τα φυτά μορφές. Υψηλή αφομοιωσιμότητα 
και υψηλή διαλυτότητα. 

Λιπάσματα με σταθεροποιημένο αμμωνιακό άζωτο για άριστη 
αξιοποίηση του αζώτου. Ευελιξία στο χρόνο εφαρμογής. Υψηλές 
και ποιοτικά βελτιωμένες αποδόσεις. Το σταθεροποιημένο άζωτο 
αποτελεί σοβαρό πλεονέκτημα για τη βερικοκιά και τη δαμασκηνιά 
γιατί επιτρέπει την πρώιμη εφαρμογή του λιπάσματος στο 
φούσκωμα των ματιών καλύπτοντας τις ανάγκες τους σε άζωτο 
χωρίς απώλειες.

H COMPO παρουσιάζει τη νέα εναλλακτική πρόταση:

Κοκκώδες λίπασμα που συνδυάζει την τεχνολογία του σταθεροποιημένου αμμωνιακού αζώτου με την τεχνολογία 
των περικαλυμμένων λιπασμάτων. Κορυφαία, χωρίς απώλειες απόδοση, με μεγάλη διάρκεια  παροχής  όλων των 
θρεπτικών στοιχείων. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως λίπασμα βασικής εφαρμογής, με έως και 20% μειωμένη 
δοσολογία, σε σχέση με τα αντίστοιχου τύπου ισόρροπα λιπάσματα. 
Ιδανικό επίσης και στην περίπτωση που χρησιμοποιείται η πρακτική της μετασυλλεκτικής θρέψης. Με αυτή τη 
μέθοδο οι συνολικές μονάδες  χωρίζονται χρονικά και ποσοτικά ώστε να γίνεται και  μία λιπαντική εφαρμογή μετά 
την συγκομιδή και πριν την πτώση των φύλλων, σε μία γενική δοσολογία 15-20 κιλά ανά στρέμμα. Οι υπόλοιπες  
μονάδες παρέχονται  σε 1-3 (ανάλογα την τοπική πρακτική) εφαρμογές κατά την περίοδο άνοιξης - καλοκαίρι. 

14-7-14+2MgO +IXN

H COMPO προτείνει:

 

 Α

Complesal Supra 12-8-16+3MgO+B,Fe,Zn

ή Novatec Triplo  15-9-15+2MgO+B,Fe,Zn

ή Novatec Classic 12-8-16+3MgO+B,Fe,Zn

Πρόταση Προιόν

100-120

100-120

100-120

Μία εφαρμογή στο 
φούσκωμα των ματιών
Kg/στρ.




